

殲15神秘部位罕見曝光

着艦尾鈎似塑膠實堅韌

機翼可摺疊增艦載空間

香港文匯報訊（記者馬靜北京報道）近期播出的央視軍事節目中，公開報道了中國第一款艦載戰鬥機殲-15諸多細節，其中包括艦載機最神秘的部位——着艦尾鈎，畫面中看似塑料的尾鈎卻有着非常的堅韌性。此外，可以摺疊的機翼也是該型戰機的一大亮點，節省空間，讓航母攜載更多戰機。

殲15大事記	
2009年8月31日	殲-15陸上首飛成功
2012年11月23日	殲-15第一次在遼寧艦上完成着艦
2017年7月	殲-15與遼寧艦訪港
2018年4月	南海海域海上閱兵中，殲-15編隊飛過艦隊上空
2018年5月	航母編隊體系作戰能力初步形成，殲-15在遼寧艦上進行夜間起降
2019年3月	殲-15空中夥伴加油訓練首次曝光

■香港文匯報記者馬靜根據網絡資料整理

殲-15艦載戰鬥機在遼寧艦即將阻攔着艦。
資料圖片



視頻截圖

上海引進跨國公司地區總部逾700家

香港文匯報訊 據新華社報道，上海市商務委員會昨日公佈的統計數據顯示，截至上月底，上海引進跨國公司地區總部達到701家，外資研發中心451家。其中，今年前8個月新增跨國公司地區總部31家，外資研發中心10家。

在迄今落戶上海的701家跨國公司地區總部中，亞太區總部達106家，顯示出上海不僅是眾多跨國公司在華運營中心，也是整個亞太市場重要的企業運營中心。

在總部經濟有力帶動下，今年1月至8月上海吸引外資保持較快增長：新設外資項目4,661個，比去年同期增長47.8%；吸收合同外資325億美元，同比增長9.6%；實到外資131億美元，同比增長13.4%。

引資結構優化 近九成服務業

上海吸引外資不僅在高位基礎上保持穩定增長，引資結構也在不斷優化。

1月至8月，上海服務業實到外資115.68億美元，同比增長13.3%，佔到外資比重的88.3%；製造業實到外資14.99億美元，同比增長14.7%，佔比11.4%，呈現服務業、製造業吸引外資「雙增長」的喜人局面。

在上海服務業引進外資中，「1+4」格局漸趨清晰，即以商務服務業為主，信息服務、金融服務、商貿業和房地產業均衡發展。以地區總部、投資性公司為主的商務服務業已成為上海引進外資最多的領域，前8個月實到外資38.3億美元，佔比

接近三成。

科技服務吸資 同比增186%

引人注目的是，上海吸引外資企業不斷在電子、生物醫藥、人工智能研發以及相關技術服務企業領域增資。今年前8個月，上海科技服務業實到外資10.38億美元，同比大幅增長186.4%。德國化工巨頭巴斯夫近日就在上海設立了其在亞洲的第3家共創中心。

上海的外資製造業也在不斷提升能級。前8個月，上海實到外資超過1,000萬美元以上的製造業項目達19個，同比增加六成，主要流入領域為電氣機械、化工、生物醫藥、專用設備、汽車零部件和食品製造等行業。

上合媒體專訪華驚歎中國發展快



上合媒體團代表參觀港珠澳大橋。

香港文匯報深圳傳真

發展速度非常快，尤其是深圳。他參觀了順豐集團就是從一個勞動密集型企業成功轉變為科技密集型企業，高效運作，井然有序。在參觀南方科技大學時，大學的環境、師資力量和教學給人留下深刻的印象。他表示，印度和中國一樣也是文明古國，這幾年發展很快，希望中國和印度有很多方面可以加強交流合作。

港珠澳橋令人震撼

白俄羅斯廣電公司電視新聞台編輯尤麗婭·羅曼諾娃則對中國的濃厚人文氣氛感觸頗深，她說，參觀的幾個城市，都有很多摩天大樓，交通發達，往來便利，感受到城市對於市民的舒適度的考慮和安排。參觀南方科技大學時，得知老師和學生得到國家很好的照顧，讓他們可以專心學習科研。港珠澳大橋整個工程則讓她感到十分震撼，她對整個行程得到的熱情友好招待表示感激，她說，「我喜歡中國，希望還能再來中國」。

廣州港入選首批「國家物流樞紐」名單

香港文匯報訊（記者方俊明廣州報道）香港文匯報記者昨日從廣州港集團獲悉，廣州港入選首批「國家物流樞紐」建設名單，成為粵港澳大灣區首家入選該名單的港口型物流樞紐項目。同時，作為交通運輸部「全國10個智慧港口示範工程」中廣東唯一獲批的項目，廣州港「互聯網+港口物流智能服務示範工程」近日通過竣工驗收，涵蓋5G、AI、無人駕駛、VR、區塊鏈、無人機等「黑科技」。

服務「帶路」及灣區發展

國家發改委、交通運輸部日前印發《關

於做好2019年國家物流樞紐建設工作的通知》，首批23個國家物流樞紐建設名單出爐，以廣州港集團為運營主體的「廣州港口型國家物流樞紐」項目名列其中。

據介紹，該樞紐項目以南沙港區為載體，核心範圍包括已建成的南沙一期、二期、三期碼頭，江海聯運碼頭，南沙保稅港區的港口區和物流區，囊括正在建設的四期碼頭和國際通用碼頭、南沙國際物流園等，構成2,149.5公頃的區塊化範圍。

廣州港集團有關負責人指出，該樞紐建設是服務國家「一帶一路」倡議和粵港澳

大灣區發展的重要舉措，將進一步夯實廣州港在全國沿海港口主樞紐的地位和門戶樞紐的作用。

其中，南沙港區作為國家一類開放口岸，具備「自由貿易試驗區、保稅港區、國家新區」三區疊加優勢，集多式聯運、保稅物流、信息服務等樞紐功能，產業融合、創新賦能等特色功能於一體。借助該樞紐建設，將南沙港區打造成華南多式聯運（水水中轉，海鐵聯運）示範區和東南亞地區對接泛珠三角地區、西南地區的海鐵聯運樞紐，進而成為連接中東歐地區最佳銜接點之一。

中秋聯歡感受傳統

代表團先後訪問了北京、西安、珠海、深圳四個城市。在珠海，代表團一行參觀了港珠澳大橋，隨後前往深圳參訪順豐集團及南方科技大學。值中國傳統中秋佳節，代表團一行還在南方科技大學與學生們進行中秋聯歡活動，感受中國傳統文化氣氛。

《印度快報》編輯高新表示，中國